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Ata da 03ª (terceira) Sessão Ordinária da 8° (oitava) 

legislatura do ano de 2023 da Câmara Municipal de 

Itaoca, realizada em 08 (oito) de março de 2023, a 

Câmara realizou em sua sede, na Avenida 

Independência N° 09(nove) sob a Presidência do 

Vereador Martine Sergio Lopes Cordeiro e Secretariado 

pelo Vereador Marinei Belemel de Morais, às dezenove 

horas, presente os vereadores(a):Darzi Ferreira da Silva 

Mota, Eziquiel Batista Fortes, Joel Gomes de Lima, 

Leovir Aparecido da Mota Rosa, Marcio Godinho de 

Souza, Oziel de Pontes Oliveira, Vandir Rosa 

Rodrigues. Havendo número legal o Sr. Presidente 

declarou aberta a presente sessão, onde solicitou a 

dispensa da leitura da ata da 2° (segunda) Sessão 

Ordinária, que foi realizada em 23 (vinte e três) de 

fevereiro de 2023, a qual foi consentida pelos 

vereadores presentes e sendo aprovada por todos. 

Igualmente dispensada a leitura das seguintes matérias: 

Projeto de lei municipal n°002 e n°003, Projeto de Lei 

do Legislativo n°002/2023 e projeto de lei 

complementar n°003/2023 devido a entrega antecipada 

a cada vereador conforme consta no Regimento interno 

desta casa de Leis e discussão em reunião conjunta das 

comissões permanentes realizada em 03 de março de 

2023, parecer favorável. Em continuidade, o senhor 
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Presidente solicitou ao primeiro secretário que 

procedesse com a leitura  das demais matérias sujeitas  a 

ordem do dia: Requerimento  n°003 de autoria da mesa 

da Câmara Municipal de Itaoca; Indicações: n°005 de 

autoria do vereador(presidente) Martine Sergio Lopes 

Cordeiro; n°006, n°007 de autoria do vereador Marcio 

Godinho de Souza;n°008 de autoria do vereador 

Marinei Belemel de Morais;n°009   de autoria da 

vereadora Darzi Ferreira da Silva Mota e n°010 de 

autoria do vereador Eziquiel Batista Fortes.  Em seguida   

o senhor Presidente colocou em discussão o 

requerimento n°003/2023 de autoria da mesa da Câmara 

Municipal de Itaoca. Assunto: Os vereadores solicitam 

informações relacionado aos serviços de 

ultrassonografia, após aprovação da lei municipal n°659 

que criou função gratificada de operador de aparelho de 

ultrassonografia e lei complementar n°007 de 17 de 

dezembro de 2019, manifestou -se o vereador Leovir 

disse ser favorável ao requerimento ,destacou a 

importância do mesmo, relatou sobre ter ocorrido  perca 

de criança no bairro Cangume, e o  médico responsável  

deveria acompanhar a gestante, segundo informações 

foi de  que a mãe estava com excesso de líquido, 

questionando sobre a falta do  acompanhamento já que  

com ultrassom poderiam ter detectado, fez esse 
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questionamento e relatou também que a gestante foi 

para Apiaí   e transferida para Sorocaba, mas que o bebê 

não aguentou ,complementou também sobre 

reclamações das gestantes ao qual precisa solicitar ao 

médico para fazer os ultrassons ,sem mais 

manifestações ,o requerimento foi posto em votação e 

aprovado por  todos .Em seguida o senhor Presidente 

passou para fase de expediente, discussão dos projetos a 

seguir: Discussão e votação do Projeto de Lei 

municipal n°002 de 07 de fevereiro de 2023 “Altera o 

artigo 2° e o artigo 5° da Lei Municipal n°768, de 01 

de fevereiro de 2023”,sem manifestações e aprovado 

por todos .Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal n°003 de 07 de fevereiro de 2023 “Dispõe 

sobre os serviços funerários municipais e o 

funcionamento dos cemitérios públicos e dá outras   

providencias correlatas”, sem manifestações e 

aprovado por todos. Discussão e votação do Projeto de 

Lei do Legislativo n°002 de 17 de fevereiro de 

2023“Autoriza o Poder Executivo instituir linha de 

transporte regular coletivo, através de ônibus 

circular dentro do município de Itaoca e dá outras 

providências”, de autoria do Presidente (Martine 

Sergio Lopes Cordeiro). O senhor Presidente discutiu o 

projeto de sua autoria e comentou sobre a necessidade 
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de implantar o transporte coletivo no município, 

solicitou ao executivo que possa abrir licitação no 

intuito de ficar definitiva a linha  para execução dos 

mesmos ,não sendo necessário especificamente um 

micro  ônibus ,mas também uma van, com isso 

auxiliando os munícipes ,bem como fomentar o 

comercio local ,também solicitou ao senhor Prefeito na 

falta da licitação e contratação dos serviços, para que 

colocasse o Micro ônibus da Prefeitura pelo menos 2 

vezes por mês, sendo no dia do vale e do pagamento 

indo nos bairros para levar a população para fazerem 

compras com os comerciantes. Discutiu o projeto o 

vereador Márcio, complementou, disse ser de 

conhecimento essa importância para que as  pessoas dos 

bairros possam ter  transporte para locomoção até ao 

centro, parabenizou a iniciativa do projeto, disse ser de 

extrema necessidade esse transporte nos bairros, 

informou o vereador sobre o requerimento de sua 

autoria feito no ano de 2022 relacionado ao porquê do 

executivo ainda não ter implantado no município o 

transporte coletivo ,mencionou que à época  queria fazer 

um projeto porém  não fez devido as orientações 

jurídicas  de não ser de competência da câmara ;o 

vereador Vandir reforçou também  sobre a importância 

e  acrescentou que há bairros sem condições ,citou o 
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bairro Cangume , sobre as dificuldades e que isso  possa 

ser  um dos meios para atendê-los, pois não há táxi 

legalizado ,disse que  não foi concedido ao bairro ,e  

que talvez disse o vereador,  esse projeto possa atender 

e apoiar a população ,resolver o problema do transporte, 

já que isso auxiliaria as pessoas para virem no posto de 

saúde. Destacou para que se ache meios viáveis para 

resolver o problema ,e o bairro Cangume seria  um 

bairro que mais precisava, informou o vereador que  

aguarda  essa ajuda  para que aconteça, levando em 

consideração  o bairro ser  de descendência  quilombola. 

O vereador Leovir participou da discussão e ressaltou a 

todos que o projeto não seria para o intermunicipal, 

ligação de Apiaí/Itaoca e sim transporte coletivo 

municipal, destacou sobre a briga com a ARTESP e por 

ela não dar respaldo pela situação da linha Apiaí Itaoca. 

Disse o vereador que esse projeto auxiliaria aos 

munícipes  que vierem ao posto de saúde, ao comércio 

local, alavancando o comercio municipal ,comentou o 

vereador que  o projeto é bom e iria ser aprovado, mas 

cabe ao  executivo pôr em execução acrescentou o 

vereador, deixou os seus parabéns ao Presidente pela 

iniciativa do projeto. O vereador Marinei  também 

opinou ,disse ser importante a todos os munícipes  e que 

o Executivo  possa abraçar essa causa, já que  deveria 

http://www.cmitaoca.sp.gov.br/
mailto:contato@cmitaoca.sp.gov.br


 

Avenida Independência  n º 09  – Centro  CEP 18360-000 – Telefax – 0XX 15 3557 1123 –Itaoca– SP 
Site : www.cmitaoca.sp.gov.br  E-mail : contato@cmitaoca.sp.gov.br    

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAOCA 
                                               - ESTADO DE SÃO PAULO  - 

                                            CNPJ 67.360.370/0001 – 00 

                                PLENÁRIO JANÚARIO PLASTER TRANNIN  

 

6 

partir dos mesmos essa iniciativa , parabenizou o  

presidente e que o executivo possa executar, pois vai ser 

uma linha dentro do município e ser importante a todos. 

Complementou a discussão do vereador Leovir que não 

se tratava da linha  intermunicipal, reponsabilidade  da  

ARTESP,sugeriu  que o Prefeito possa se alinhar com o 

município de Apiaí  ,o transporte  coletivo fosse  até 

divisa e  dar continuidade com a linha existente do 

município de Apiaí .O senhor presidente disse que se  

caso conseguissem  essa conquista seria de todos os 

vereadores ,e havendo o retorno do Executivo fará 

reunião para melhores esclarecimentos .Mencionou que 

o projeto seria para benefício de todos os bairros algo 

que poderia ser estudado conforme fala do vereador 

Marinei de ir até a divisa  do município e conversar com 

o município de Apiaí e dar continuidade ,disse o 

presidente que  precisam achar melhores formas de 

resolver esse problema . Relatou sobre encontrar muitas 

pessoas que precisam ,crianças e idosos a pé e reforçou 

a necessidade desse transporte. Ao final o senhor 

Presidente colocou em votação o projeto de lei do 

legislativo n°002/2023 e aprovado por todos. Discussão 

e votação do Projeto de Lei Complementar 

Municipal n°003, de 17 de fevereiro de 2023“Altera o 

caput do artigo 6° e cria funções gratificadas que 
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especifica na lei complementar n°007, de 17 de 

dezembro de 2019 e dá outras providências”, o 

vereador Leovir disse ser importante ,já que alguns 

cargos trabalham em funções que exige , citou o 

funcionário que trabalha no transporte de posto de 

saúde,disse o vereador que independente de quem esteja 

no cargo destacou que trabalha muito , são emergências 

e  isso faz com que as pessoas trabalhem mais ,estando 

24 horas à disposição, mencionou sobre o aumento ser 

de 80%(oitenta por cento ), isso verá o esforço de quem 

trabalha nessa função dia e noite atendendo os 

munícipes de Itaoca,  que às vezes  trabalha mais que a 

secretária do setor , comparou o secretário de obras 

Alcino que precisa ficar em constante atendimento ao 

município .Sem mais manifestações  ,posto em votação 

e aprovado o projeto de lei complementar n°003/2023 

em primeiro turno por 7(sete ) votos sim e 1(um) 

abstenção do vereador Marinei  .Finalizado as 

discussões, o senhor Presidente deixou a palavra aberta 

para explicação pessoal pelo prazo improrrogável de 30 

(trinta) minutos distribuídos aos vereadores previamente 

inscritos: Marinei Belemel de Morais ,Darzi Ferreira da 

Silva Mota, Oziel de Pontes Oliveira ,Leovir Aparecido 

da Mota Rosa,Marcio Godinho de Souza ,Eziquiel 

Batista Fortes  e Vandir Rosa Rodrigues ;Iniciou a fala o 
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vereador Marinei agradeceu a presença de todos na 

sessão ,desejou e parabenizou ao dia internacional da 

mulher, deixou suas condolências pelo falecimento da 

menina Letícia ao qual descansou ,deixou seu conforto a 

todos os familiares ,pois todos se comoveram e 

auxiliaram em prol de sua recuperação enfatizou o 

vereador. Disse ele como fiscalizador, falou sobre a 

falta de atendimento das suas indicações, cobrou o 

Executivo, porém disse que não há execução, fez 

críticas e falou que deveriam esquecer a parte política já 

que são pedidos de melhorias aos munícipes. 

Parabenizou o Presidente sobre o projeto do transporte 

coletivo, mencionou sobre o requerimento, também 

justificou sua abstenção ao projeto de lei complementar 

devido críticas e não atendimentos pelo seu pedido na 

área da saúde. Mencionou sobre os seus 17(dezessete) 

pedidos ao qual fez do seu bolso, pontes, compra de 

canos etc. , e espera que o Executivo atenda aos 

munícipes e não ao vereador. Fez uso da tribuna a 

vereadora Darzi, agradeceu a presença de todos em 

especial as mulheres, prestou os sentimentos a Eleandra 

que perdeu sua filha Letícia e que todas as mães sofrem. 

Deixou uma mensagem a todas as mulheres 

parabenizando a todas pelo dia internacional da mulher, 

deixou um abraço a equipe de mulheres da Câmara e 
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servidoras da Prefeitura. Fez uso da tribuna o vereador 

Oziel, agradeceu a presença de todos na sessão e disse 

que como vereador sabe que sempre haverá cobranças e 

terá também agradecimentos , disse que vai falar de 

coisas que não estão sendo executadas no município, 

destacou  sobre as críticas nas redes sociais aos 

vereadores relacionado a situação das chuvas ,alguns 

sobre pontes que rodaram, crianças que não podem ir à 

escola, deixou sua indignação por não ser culpa do 

Prefeito e nem mesmo dos vereadores, pois é algo da 

natureza, não tem culpa se a ponte rodou  ,precisa  de 

um tempo para que o executivo possa fazer ,são 

situações  onde  o secretário de obras não consegue 

fazer tudo, pediu compreensão, mas há pessoas que 

cobram e não entendem , pediu diálogo pois quem 

ganha é o município. Sobre o esporte, disse ele que 

infelizmente estão no mês de março e não há nada ,não 

tem treino das crianças ,treino Master, da seleção, 

categoria livre, disse que é procurado e passa para ver 

com responsável, disse também  que o campo do bairro 

Pavão está sujo com mato alto ,o campo do bairro 

Fazenda está largado, cobrou, e que não dá para deixar 

os munícipes nessa situação e que irá cobrar, e 

continuará subir à tribuna. Disse que havia críticas à 

época ao então representante Neto mas na sua opinião 
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estava melhor ,o vereador  Marinei complementou  

sobre a situação dos Campos disse que  havia o respaldo 

do Neto anteriormente , mas mandaram embora e antes 

o mesmo fazia tudo ,até o trator não estaria em 

funcionamento ,há cobranças e disse que o vereador 

Oziel  não estaria sozinho, tem o apoio e pediu  a gestão 

que melhore o setor de esporte. Retornando a sua fala, 

Oziel novamente fez questionamentos a respeito dos 

times que tinha, os campeonatos e atualmente não tem 

nada. Ao final felicitou a todas pelo dia internacional da 

mulher. Fez uso da tribuna o vereador Leovir agradeceu 

a presença de todos pediu para que participassem das 

sessões e complementou sobre os projetos que são 

aprovados nesta casa ,deixou suas condolências à 

família da Letícia ,a sua mãe Eleandra que a 

acompanhou por 7(sete) meses aproximados a sua filha 

em seu tratamento, parabenizou as pessoas que fazem 

parte dos trabalhos no dia a dia   ,destacou o Gustavo 

pelo seu aniversário .Agradeceu ao executivo , onde os 

munícipes pedem e levam até aos secretários, agradeceu 

ao Secretário  Rogério pelo atendimento ,elogiou pelo 

seu trabalho no social no município, disse o vereador 

que  não tem o que reclamar e parabenizou seus 

trabalhos ,pois fazem o que podem. Agradeceu também 

ao senhor Erli e  Gustavo , destacou também sobre  a 
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situação das chuvas e que ninguém tem culpa do tempo. 

Nessa oportunidade  relatou sobre o ponto turístico poço 

do escorregador ,disse que  houve um deslizamento há 

uns 15/20 dias  interditando  meia pista ,disse o 

vereador  que fotografou o local ,levou ao secretário de 

obras  Alcino, ao qual após informar ao Prefeito houve a 

confirmação de um projeto aprovado no valor de  R$ 

722.000,00(setecentos e vinte e dois mil  reais ) da  

Defesa civil para construção de uma parede de 

contenção de concreto, 6 metros de altura por 60 metros 

de comprimento de gabião ,incluso uma barreira para 

conter o deslizamento no local , deixou novamente  seus 

agradecimentos pela parceria com o  Executivo, 

explicou a todos  que  eles fazem o que podem, 

salientou que ninguém é culpado devido as  

chuvas.Continunado,mencionou que o Executivo relatou 

a situação das chuvas a  Defesa Civil e sobre isso foram 

para São Paulo o Prefeito e o secretário  Luiz Lambert, 

onde o órgão até  pediu para não mexer  nos locais, mas 

disse o vereador que o Executivo tentou resolver o 

problema ,pois precisa deixar o direito de ir vir aos 

munícipes ,parabenizou os trabalhos executivos. O 

vereador comentou que ele faz cobranças , mas também 

sabia agradecer os pedidos  que foram atendidos dos 

munícipes e do município; sobre a fala do vereador 
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Marinei, disse que destacou o exemplo do secretário 

Alcino que fica 24 horas em atendimento trabalhando 

para  o município  .Fez uso da tribuna o vereador 

Márcio, agradeceu a presença de todos e comentou que 

tudo que é feito no município  passa nesta casa de leis, 

homenageou todas as mulheres e em especial a sua mãe 

Maria das Graças Godinho de Souza pelo dia 

internacional da mulher. Deixou suas condolências à 

família da menina Letícia, jovem de 16 anos sendo 

difícil para todos. Falou sobre a linha de ônibus, 

solicitou uma ação contra ARTESP pois o município 

estaria abandonado, relatou que de início foi um ofício a 

empresa rápido Campinas e após a ARTESP, agora 

precisaria ir ao ministério público, disse o vereador que  

fica difícil explicar aos eleitores sobre essa falta de 

ônibus e que a ARTESP se  sensibilize e coloque o 

transporte com urgência pois os munícipes não tem 

locomoção ao município vizinho. Sobre a sua indicação 

de nomear vila, foi procurado por munícipes para 

transformar em vila , procurou o executivo para ver a 

possibilidade dessa iniciativa  partir do mesmo e que 

seria importante aos moradores do local para facilitar o 

endereço , ressaltou sobre outros locais que precisaria 

regulamentar, já que há  bairros que  não tem nome de 

ruas e dificulta até a comprovação de endereço e que 
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precisa ser feito. Sobre a indicação do ciclovia, disse ser 

importante para ligação dos bairros Rio Claro, 

Gramado, Lageado, Guarda-mão  para as pessoas que 

utilizam desse meio de locomoção, facilitaria o acesso 

dos munícipes e evitaria acidentes ,disse também  que 

encaminharia ofícios a secretaria  de esportes, aos 

deputados para solicitar recursos pois é uma obra de 

importância .Falou sobre a visita ao bairro Caraças e 

sobre reclamações e críticas dos trabalhos dos 

vereadores  devido as chuvas  (fenômeno da 

natureza),disse que  não seria culpa dos vereadores e nas 

redes sociais são criticados ,deixou sua indignação de 

pessoas que não entendem a situação das  chuvas, 

alguns denegrindo  a imagem do vereador. Fez uso da 

tribuna o vereador Eziquiel, agradeceu a presença de 

todos e deixou os parabéns a todas as mulheres da 

câmara e da prefeitura e a todas do município ao dia 

internacional da mulher, sobre o requerimento 

relacionado aos serviços de  ultrassom ,disse que 

quando foi aprovado o projeto à época houve 

questionamentos ,citou as do vereador Vandir  sobre 

quais ultrassons seriam feitos , já que seria um aparelho 

muito avançado que estaria na UBS. Explicou o intuito 

do requerimento seria  saber se realmente estaria sendo 

feito esses ultrassons , o questionamento na época foi 
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devido a isso. Sobre a sua indicação feita, seria uma 

obra pequena um serviço fácil que atenderia quatro 

famílias devido a disponibilidade de lajotas que podem 

atender esse pedido e de mais ruas. Deixou seus 

sentimentos à família da menina Letícia e finalizou. Fez 

uso da tribuna o vereador Vandir, agradeceu a presença 

de todos, parabenizou a todas pelo dia internacional da 

mulher ,destacou a vereadora Darzi ,deixou seus 

sentimentos à família da menina Leticia ,agradeceu a 

secretária da saúde Meire ao qual teve a sensibilidade de 

apoiar a família da Letícia e ao Prefeito municipal pelo 

atendimento neste momento difícil ,para que a família 

pudesse visitá-la . Disse o vereador  que fazem críticas, 

mas também devem elogiar ,parabenizou o Presidente 

pelo projeto de lei de transporte coletivo e  agora seria  

lutar junto para beneficiar os munícipes , uma briga de 

todos para tentar resolver sobre o ônibus circular dentro 

do município e  a questão da linha  intermunicipal 

precisaria brigar ainda para resolver. Sobre a questão da 

indicação ao executivo de colocação de um bebedouro 

no portal, ao qual foi respondido que não havia 

condições, após isso disse o vereador que foi feito ofício 

a Sabesp e que irão resolver. Deixou seus 

agradecimentos a Sabesp comentou também que o 

pedido do vereador Leovir a respeito disso para 
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colocação de água na praça do bairro Lageado ao qual 

será também atendido, endossou as palavras do vereador 

Márcio sobre a ciclovia ,e sobre a pista de caminhada 

disse  que aos poucos vai conseguindo ser feito, o 

vereador comentou que saiu algumas emendas e sobre a 

empresa  que pegou os serviços  não estaria  cumprindo 

o contrato ,mas a prefeitura iria cobrar, pois a cidade é 

interesse turístico e tentar melhorar para ser estância 

turística, um pouco a cada dia disse o vereador. 

Solicitou para constar nome completo do falecimento da 

menina  Leticia Rodrigues de Aquino .O presidente 

deixou seus sentimentos à família da menina Letícia ,ao 

final disse que havia críticas ,mas precisava também 

elogiar, falou sobre a reunião junto ao executivo 

relacionado aos feriados, da questão do posto de saúde 

ficar fechado e juntos  conversar para resolver, 

endossou as  palavras do vereador Oziel, disse que 

haveria críticas de pessoas que não têm o conhecimento, 

pois tudo isso é  devido às chuvas ,quanto ao  setor de 

obras destacou estarem  trabalhando, parabenizou a 

equipe .Sobre a questão do esporte o trabalho não pode 

parar independentemente de chuva e disse que recebeu 

mensagem da secretária Regina ao qual pediu para 

marcar reunião para passar o cronograma do que está 

ocorrendo no município. Mencionou que se precisar 
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criticar ou elogiar será para o bem do município, deixou 

ao final parabéns ao o dia internacional da mulher, 

destacou a luta das   mulheres ucranianas e a todas do 

Brasil. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente 

declarou encerrada a presente sessão, convocando os 

Sres. Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada em 29 (vinte e nove) de março do ano de 

2023, no horário regimental. Eu, Marinei Belemel de 

Morais, mandei lavrar a presente ata que vai 

devidamente assinada por mim 1°Secretário e pelo Sr. 

Presidente em 08(oito) de março de 2023. 

_______________________     ___________________ 

Martine Sergio Lopes Cordeiro      Marinei Belemel de Morais  

Presidente                                                       1° secretario 
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